



# 儿媳照顾婆婆53载,和睦胜似亲母女

## 100岁的婆婆身体依然硬朗,常和亲朋邻居拉家常

每天,在扬州市宝应县广洋湖镇桥头村六组一座普通的农家住宅屋外,73岁的陈大妹正在耐心地一匙一匙喂着100岁的婆婆,“看陈英老寿星,多有福啊!”“这么个好儿媳,全家老老少少多和美……”在桥头村,左邻右舍拉起家常话来无不羡慕地说。陈大妹悉心照顾百岁老人,在当地成为佳话。

艾红涛 李小微 臧晓松

都说婆媳关系最难处,但是陈大妹和婆婆在一起和谐幸福地生活了53年,这么多年来,虽然也有过怨言和不理解的时候,但做儿媳都尊重老人的意见,婆媳俩和睦和睦胜似亲母女。

陈大妹的婆婆有两个儿子,老人53年来一直跟着小儿子王永才生活,平时都是陈大妹这个小儿媳照顾她的饮食起居,老人虽然年已百岁,但还能经常和亲朋邻居拉拉家常。

虽然自己和老伴都70多岁的人了,陈大妹不但没有让儿女照顾自己,还精心伺候着百岁的婆婆,她每天都起得很早,首先为婆婆洗脸,然后把婆婆的一头银发梳得整整齐齐,衣服穿得漂漂亮亮。“我照顾了她几十年了,她的口味我最懂。”陈大妹笑着

说,她与丈夫特地为婆婆设计了一道“食谱”,早上一碗稀饭,半个咸鸭蛋,一个面包;中午一碗饭,加上可口的鱼、肉圆和排骨汤;晚上还是饭,汤是必备的,只是在素菜中适量搭配些荤菜。

陈大妹和丈夫熟知婆婆爱干净,陈大妹除了每天给婆婆洗脸洗脚外,还经常给婆婆洗头、洗澡、剪头发、剪指甲。夏天在外纳凉,陈大妹总不忘拿个扇子,坐在老人边上,替老人扇扇风,到了晚上睡觉最热的时候,她总是让婆婆和他们在有空调的房间里睡在一张床上。天冷了,她就烧好水焐手,给婆婆暖手,天气好些的时候,就带着婆婆晒太阳。平时,只要老人解大便,陈大妹也就要用水给婆婆洗一次。无论自己有多忙,陈大妹都及时地

将老人的脏衣裤换成干净的衣服。所以,老人身体被保养得很结实,很少有感冒的现象。

村民王步东和陈世庚说,如果不是陈大妹的精心服侍,这位老人恐怕早就去世了。像她这样孝顺的媳妇真不多!在我们桥头村,这一家子的孝心可算是大家公认的了。”

随着婆婆一天天变老,陈大妹对婆婆的照顾更加细心。“俗话说:家有一老,如有一宝,婆婆活着一天,我就要尽儿媳的责任,让老人享福一天,我要让这份孝心、这份爱心传给子女,传给社会。”陈大妹用最朴实无华的语言道出了心里话。

如今,百岁老人陈英五世同堂,家庭温馨和睦,已成为广洋湖镇农村家庭好家风的楷模。

## 泰州三市四区迎来项目建设半年考

7月16日至17日,为期两天的泰州市项目集中观摩活动举行。泰州市委书记韩立明,市委副书记、市长史立军分别率队赴医药高新区、海陵、泰兴、靖江、兴化、高港和姜堰,现场观摩这场“半年考”。

观摩前,韩立明动员全市上下进一步解放思想、开拓创新、扎实苦干、砥砺奋进,以更高的定位、更强的责任、更实的举措,推动项目建设氛围更浓厚、高质量发展基础更扎实。

韩立明说,开展项目大突破,是泰州保持经济稳中求进,推动产业转型升级、民生不断改善的重要工作抓手。是对上半年各市(区)项目招引建设工作的

回顾展示,同时也是对下半年项目招引建设工作的再鼓劲、再加压。希望大家,边看边议,边看边比,边看边想,深入查摆自身发展的差距和不足,努力在下一步工作中汲取经验、调整思路、提高水平。

据悉,今年以来,泰州全市上下扎实开展“项目建设提升年”活动,一大批项目相继开花结果。根据泰州市委、市政府的安排,市委全会与会代表将奔赴三市四区,现场观摩31个重大项目。回顾总结上半年经济社会发展情况,对下半年以及今后一段时间项目招引建设工作进行部署安排。

张小燕 薛飞 毛晓华

## 运沙船漏水,海事苦战7小时救援

7月12日晚11时,在京杭运河扬州市宝应县水域,一艘重载黄沙船队第五档驳船,因船体老化焊缝撕裂,货舱突然进水,随时有沉没的危险。宝应地方海事处收到紧急求助后紧急救援救助其脱险。

据了解,该船建造于2002年,船队一共拖了8条驳船,当时正准备从镇江开往阜阳,行到宝应水域时第五档驳船进水了。

当晚11时15分,宝应地方海事处收到紧急求助,值班人员驾驶海巡艇以最快的速度赶往

事故地点;指挥中心向过往船舶反复播报事故预警信息,告知事故地点,通航船舶小心避让;值班员在事故地点上下游划定禁泊区,保证救援通道畅通。与此同时,要求船队立刻开展自救,抽水减缓驳船下沉速度。海事部门还联络距事故地点最近的浮吊船及空载驳船,赶赴现场对事故驳船进行过驳。

6名海事人员与现场社会救助力量经过7个小时的艰苦奋战,到次日晨6时许,事故船舶安全脱险。周飞 臧晓松

### 画说扬州

连日来,扬州市江都区公安交警大队民警深入多家企业,与工人们一起将每辆电动自行车上免费粘贴反光标贴。据介绍,当地交警部门通过开展“亮尾行动”,确保新电动车免费粘贴反光标贴率达100%,确保年内电动车粘贴反光标贴率达到90%,以减少电动车夜间事故。

邵家宏 臧晓松 文/摄



## 助推3D打印成为生活帮手

### 近千位专家聚首创新峰会,探讨如何突破技术应用瓶颈

7月16日,由工业和信息化部工业文化发展中心和泰州市人民政府主办的“2018第三届中国增材制造(3D打印)产业创新峰会”在泰州举行,与会专家共同探讨了如何突破3D打印对传统制造业进行全面渗透和覆盖升级的瓶颈;如何创新3D打印相关产业在新兴产业发展中的商业模式等问题。

龚晨 毛晓华

来自工业和信息化部、中国科学院、清华大学、华中科技大学、北方工业大学等单位的院士、国家千人计划专家和全球3D打印领域领军企业代表等近千人齐聚峰会,探讨了3D打印行业应用如何实现平台化、智能化、系统化;如何突破3D打印对传统制造业进行全面渗透和覆盖升级的瓶颈;如何创新3D打印相关产业在新兴产业发展中的商业模式等问题。

工信部工业文化发展中心主任罗民说,我国3D打印应用目

前主要集中在航空航天、军工及医疗等领域,希望在现有产业的基础上,加强产、学、研融合,实现生产企业和用户需求对接,推动该技术在消费市场的应用。

泰州市副市长徐克俭在致辞中介绍,泰州市政府近年来出台了多个针对3D打印产业的扶持政策并建设了3D打印产业园,期望以本次峰会为契机把泰州打造成为中国3D打印产业的集聚高地,欢迎与会企业参与泰州3D打印产业的发展,共创中国3D打印产业新的更大的辉煌。

北京联星科通微电子技术有限公司等14家企业在会上与泰州市海陵工业园区签约。

工信部工业文化发展中心主任增材制造研究院聘请九江波德新材料研究所所长江明德,北京三帝科技股份有限公司董事长宗贵升,鑫精合激光科技发展(北京)有限公司执行董事李广生,北京石油化学工业材料学院教授武光明,西安智熔金属打印系统有限公司董事长郭光耀和北京肥猫智能科技有限公司总经理邵立波等为特聘专家。

## 肚子像怀孕,体内取出119枚肌瘤

42岁的徐女士因头晕、体虚到扬州市妇幼保健院就诊。医生检查后发现,她有明显的贫血症状。这时徐女士告知医生说,自己患子宫肌瘤已7年了,每次生理期异常,可是她却一直抱着侥幸心理没有治疗。

“她的贫血症状就是由子宫肌瘤引起的。”扬州市妇幼保健院副院长、妇科主任医师王亦雄说,见到徐女士时,她肚子比较大,像怀孕3个多月,B超显示为多发性子宫肌瘤。

就在手术前,徐女士多次与

医生沟通,强烈要求保留子宫。7月12日上午,徐女士进行了腹腔镜微创手术。术中,王亦雄发现其子宫内密密麻麻有许多子宫肌瘤。

经过5个多小时的手术,医生从徐女士子宫内取出119枚子宫肌瘤。“很多小的就跟珍珠一样,非常密集。”

王亦雄告诉记者,子宫肌瘤是女性常见病,发生率占女性20%左右,相当于每五个女性中就有一人患有子宫肌瘤。

刘海霞 臧晓松

## 为让家人给钱还债,导演假绑架案

欠债想让家人给钱还债,泰兴男子竟然报假警说儿子被人抢了。日前泰兴警方对谎报警情违法行为人李某治安处罚。

7月11日下午3时许,泰兴110报警台接到报警,称9岁的男孩被陌生人抢走。处警民警赶到现场,孩子的父亲李某说孩子被一陌生人开车带走,他在后面追了半天没追上,带走孩子的人要2万元赎金。

然而,当民警询问车牌号码、陌生人人数及特征时,李某前言不搭后语。

9岁的孩子从村庄中间位置被人带走,父亲在后面追赶了近3公里,居然没有一个村民发现?民警对李某开展教育提醒,讲清报假警的危害,李某才道出实情,他欠朋友2万元钱,想让孩子被人抢走,让家人出2万元用于还债,没想到家人会报警,其实孩子是李某让朋友带走的。

在李某带领下,民警在姜堰区顾高镇李某朋友那里将孩子找到。李某因扰乱公安机关工作秩序,被泰兴市公安局处以行政拘留5日的处罚。韩金国 毛晓华